



Миссия США при ОБСЕ

Заявление по поводу текущей ситуации в Беларуси

Выступление посла Иэна Келли
на заседании Постоянного совета ОБСЕ в Вене
17 февраля 2011 года

Благодарю вас, господин председатель.

Соединенные Штаты хотели бы еще раз обратить внимание на текущую ситуацию в Беларуси. Ранее мы выразили в данном Совете серьезную озабоченность в связи с непропорциональным применением силы и задержанием сотен демонстрантов в период после состоявшихся 19 декабря президентских выборов, а также предъявлением пяти оппозиционным кандидатам в президенты уголовных обвинений в организации массовых беспорядков и участии в них. Продолжающиеся нападки на гражданское общество, независимые СМИ и оппозиционные политические партии; закрытие Офиса ОБСЕ в Минске; травля юристов; ограниченный доступ семей и недостаточное юридическое представительство для лиц, лишенных свободы в учреждениях КГБ; а также нарушения при подсчете голосов – все это указывает на то, что страна быстро отступает от Европы 21-го века и своих обязательств перед ОБСЕ.

Соединенные Штаты призывают к прекращению длительного содержания задержанных под стражей и снятия всех обвинений, связанных с репрессиями; прекращения вспыхивающих нападок на гражданское общество, независимые СМИ, юристов и политическую оппозицию; а также предоставления пространства для свободного выражения политических взглядов, развития гражданского общества и свободы средств массовой информации. Мы еще раз призываем правительство Беларуси согласиться продлить мандат Офиса ОБСЕ в Минске. К сожалению, с каждым днем становится все более очевидным, что его мандат дальше, чем когда-либо, от выполнения.

Мы особенно обеспокоены ситуацией со свободой СМИ в Беларуси. Как отмечалось ранее, власти продолжают травлю независимых журналистов и средств массовой информации, что является важной частью продолжающихся репрессий. Мы присоединяемся к призыву представителя ОБСЕ по вопросам свободы СМИ Дуни Миятович немедленно положить этому конец. Мы выражаем нашу глубокую озабоченность в связи с продолжением домашнего ареста и ограничения свободы передвижения журналистов Натальи Радиной и Ирины Халип. Радина был сослана в Кобрин, и у нее конфисковали паспорт. Халип не только содержится под домашним арестом, но она также вынуждена жить с агентами КГБ Беларуси, которые находятся в ее доме и контролируют все ее движения и разговоры. Как заявила представитель по вопросам свободы средств массовой информации, белорусские власти должны снять все обвинения с двух журналистов и безоговорочно их освободить. Они также должны положить конец задержаниям, обыскам и другим формам преследования СМИ. После прошедших 19 декабря выборов десятки репортеров были задержаны, подвергнуты допросам, или же в их офисах были проведены обыски. Сотрудники служб безопасности вторглись в редакции нескольких независимых средств массовой

информации и конфисковали компьютеры, видеокамеры, DVD-диски и другое оборудование. Александра Люшкевича, редактора оппозиционного веб-сайта “Народная воля”, 10 февраля допросили в КГБ и заставили дать подпись о неразглашении. Мы также настоятельно призываем белорусские власти удовлетворить просьбу представителя Миятович о встрече с журналистами в Беларуси.

Господин председатель, 3 февраля мы внимательно выслушали ответ нашего коллеги посла Сычева в Постоянном совете в отношении целевых мер, принятых правительством Соединенных Штатов против правительства Беларуси. Мы уверены, что мы адекватно отреагировали на нарушения прав человека и основных свобод, имевшие место в период после президентских выборов в Беларуси, не соответствовавших общепринятым стандартам. Мы, конечно, будем пересматривать и корректировать нашу политику, исходя из последующих действий правительства Беларуси. Отсутствие прогресса по вопросам, вызывающим озабоченность, не способствует улучшению наших отношений.

Благодарю вас, господин председатель.